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Si riportano le definizioni di trasduttore e di sensore :
· Trasduttore: il dispositivo nel suo complesso, che trasforma la grandezza fisica da misurare in un segnale di natura elettrica. 
· Sensore: Il sensore è l’elemento sensibile che converte la grandezza fisica in ingresso in una grandezza fisica in uscita facilmente acquisibile per via elettrica. 
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In molti casi la distinzione tra sensore e trasduttore non è così netta e delineata. Quindi, molto spesso, nella letteratura tecnica e nella pratica comune i due termini sono utilizzati come sinonimi. L’importanza di un sensore/trasduttore è data dalla frequenza di campionamento.
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•Il segnale analogico ha la caratteristica di essere continuo nel tempo ed assumere valori continui all’interno di un certo intervallo. 
•Il calcolatore impiega un certo intervallo di tempo per elaborare i segnali di ingresso, e quindi non può seguire l’evolversi continuo del segnale analogico, ma dovrà acquisire campioni del segnale analogico ad istanti discreti di tempo. Questa operazione viene detta campionamento del segnale. 
•Il segnale campionato ancora non può essere elaborato dal calcolatore in quanto tale segnale assume valori continui, e quindi teoricamente infiniti, mentre il calcolatore può rappresentare un numero finito di valori in base alla massima dimensione di parola rappresentabile dall’unità aritmetica. 
•Occorre quindi eseguire un’operazione di quantizzazione sul segnale campionato in modo che questo possa venire rappresentato dall’aritmetica del calcolatore. 
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